

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (6939)

Среда, 16 октября 1958 г.

Год издания 29-й

Цена 15 коп.

Боевое слово агитатора должно звучать постоянно

В большой горняцкой семье шахты «Полысаевская-2» едва ли найдется такой человек, который бы не знал Амосова Дмитрия Прокопьевича. Работает он взрывником на участке № 7, но часто его можно видеть и на других участках. Как член партийного бюро шахты, Дмитрий Прокопьевич интересуется работой всего коллектива.

Любое поручение тов. Амосов выполняет вовремя. Но особенно много старания он прилагает к агитационно-массовой работе. Это ответственное поручение он выполняет уже в течение нескольких лет. Характерной чертой Дмитрия Прокопьевича, как агитатора, является то, что он творчески, с душой относится к этому делу.

Стали появляться сигналы, да и сам тов. Амосов заметил, что молодежь, проживающая в общежитии, неправильно расходует свои средства. Назрела необходимость поговорить об этом. Казалось бы, что в этом трудногоВзял и провел беседу. Но как это сделать лучше, убедительней для молодежи? И вот агитатор в течение месяца исподволь, незаметно взял под наблюдение двух товарищей и стал изучать, как они распределяют свой бюджет.

И только после того, когда получилась у него ясная картина жизни двух молодых рабочих, когда он сам хорошо выяснил, где и на что они иной раз тратят деньги, он решил провести такую беседу. Разговор был серьезный, примеры агитатора конкретны, факты неопровергаемы. Из беседы извлекли поучительный урок не только эти рабочие, но и вся присутствующая на ней молодежь.

Творческий подход к выполнению поручений, инициатива присуща и другим агитаторам. За последнее время партийные организации города накопили некоторый опыт в проведении воспитательной работы среди трудающихся. Она стала более содержательной, формы ее более гибки.

Так, на шахте «Полысаевская-Северная» и спасстанции внедрен опыт ленинградской партийной организации. Здесь

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СЕМИПАЛАТИНСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО СДАЧЕ И ПРОДАЖЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Труженики сельского хозяйства Семипалатинской области с частью выполнили принятые на себя повышенные социалистические обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. Установленный план хлебозаготовок перевыполнен в два раза. Государству продано 40 миллионов 25 тысяч пудов зерна, или в десять раз больше, чем в 1953 году до освоения целинных земель. Колхозы, совхозы сдали государству по 8,4 центнера зерна с гектара посева.

ТАСС.

В честь XXI съезда КПСС

Больше миллиона рублей экономии

Коллектив завода «Кузбассэлемент» в эти дни ведет борьбу за достойную встречу 41-й годовщины Октября и XXI съезда КПСС. Во всех цехах развернулось соревнование за увеличение выпуска продукции, улучшение качества, экономию средств. Большую помощь коллективу оказывают рационализаторы и изобретатели завода. В этом году по их замыслам внедрено в производство 74 предложения, направленные на усовершенствование технологии производства. Внедрение рационализаторских предложений позволило сэкономить 1.180 тысяч рублей государственных средств.

Наиболее активными рационализаторами на заводе являются слесари П. Г. Дербенев и Ф. Ф. Казаков, начальник цеха № 22 Н. И. Коноваленко. Творческая мысль П. Г. Дербенева и Ф. Ф. Казакова позволила сэкономить 59 тысяч рублей, а экономический эффект от предложения Н. И. Коноваленко по использованию графита отработанных аккумуляторов составил 72 тысячи рублей. Автор сам же разработал способ и схему технологического процесса повторного использования графита.

Лучшая на участке

Прохождение квершлага с пласти Максимовского на Серебренниковский давно считается срочным делом на шахте «Комсомолец». Но сколько руководство участка ни предпринимало мер к ускорению прохождения выработки, это почти не удавалось. Стало ясно, что нужно организовать более инициативную, боевую проходческую бригаду.

Бригаду создали и назвали комсомольско-молодежной. Бригадиром назначили опытного горняка коммуниста тов. Малахова К. Но несмотря на то, что в бригаду вошли такие опытные проходчики как Фролов, Баранов, да и сам бригадир не сразу проходка квершлага пошла хорошо. Участок № 1 шахты «Комсомолец» в основном проходит шурфы, штреки по пласту угля, а здесь пришлось идти по породе, которая через каждые 10 метров меняет свою крепость.

Май был самый трудный месяц. Как говорится, раскачивались на новом месте работы, и с планом даже не справились. Были и недостатки в снабжении лесом. Проходчики потребовали от руководства участка: «Обеспечьте нас лесом и вагонами, как следует — дело пойдет лучше». Требование их удовлетворили, и в июне бригада сделала большой сдвиг в работе — прошла сверх плана 15 погонных метров.

В этой выработке еще никто не добивался такого успеха: вместо запланированных на месяц 25 погонных метров было пройдено 40 погонных метров квершлага.

После удлинения выработки стало возможным удлинить также разминовку и добавить вагонов для того, чтобы выгрузить полностью породу.

Ребята в моей бригаде дружные и работают с огнем. Вот только выдача породы на гора занимает много времени, — говорит бригадир тов. Малахов. — Были также перебои с крепежным лесом. Но несмотря на все недостатки, наша бригада с начала работы в квершлаге прошла 40 погонных метров сверх задания и сейчас наращивает темпы проходки.

Казалось бы 40 метров не очень много, а фактически же сокращено время проходки квершлага одной бригадой почти на 1,5 месяца. Сейчас на проходке квершлага трудится не только комсомольско-молодежная бригада тов. Малахова, но и бригада тов. Тарандина с участка № 7, которая проходит квершлаг с пласти Серебренниковского. Между этими бригадами идет социалистическое соревнование за сокращение срока проходки важной выработки.

Б. ЖАРКОВ.



Николай Никитович Перевалов полтора года назад пришел в Полысаевское строительное управление и поступил работать на первый стройучасток. Сейчас он работает на строительстве жилья для горняков шахты «Егозовская-1/2» и перевыполняет нормы почти в два раза.

На снимке: Н. Н. Перевалов ведет работу на одном из домов.

ЗА СУТКИ 800 ТОНН

Заводом «Кузбассэлектромотор» на имя лучших машинистов комбайна нашего рудника недавно были присланы электромоторы «МКД-3».

Получен такой мотор на участке № 1 шахты «Полысаевской-2», адресованный на имя машиниста комбайна этого участка тов. Черноглазова. Новый мотор поставлен на комбайн «Донбасс-1». Мощность машины увеличилась.

Комбайн с новым мотором работает в лаве № 26. Добыча угля значительно возросла.

ПО ГОРОДАМ КУЗБАССА

В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

ПРОКОПЬЕВСК. Среди горняков угольного разреза № 8 развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии и 41-й годовщины Великого Октября. В нем они добиваются больших трудовых успехов. Они уже выполнили одиннадцатимесячную программу и выдали 8.200 тонн топлива в счет декабря.

Сейчас шахтеры угольного разреза поставили перед собой задачу — выполнить годовой план к 41-й годовщине Великого Октября.

Настойчиво борется за это обязательство экипаж экскаватора, руководит которым тов. Хайдаров. Только в сентябре он добывал сверх государственного плана 6.160 тонн. Почти на четыре тысячи тонн перевыполнили свое задание и механизаторы экскаватора, где бригадиром тов. Путилов. 4.853 тонны угля добили сверх сентябрьской программы и экскаваторщики бригады тов. Бабича.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. 60 тонн угля сверх плана добыла за первые четыре дня октября бригада, руководимая тов. Тихоновым, участка № 4 шахты 9-15. Образцово потрудились горные рабочие тов. Кобзев, Гуслистой, Байдус и другие. Свои сменные нормы они выполняли на 120—130 процентов.

И в эти дни коллектив изо дня в день увеличивает

ет темпы угледобычи. Здесь каждый рабочий точно выполняет все технические правила, из смены в смену перевыполняет нормы добычи топлива.

В честь XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза и 41-й годовщины Октября горняки стремятся добиться более высоких показателей.

УВЕЛИЧЕН ВЫПУСК ОБУВИ

ОСИННИКИ. Трудовые подрядки в честь XXI съезда партии готовят рабочие артели «Обувщик». Они выполнили план третьего квартала в ассортименте на 106,8 процента. За это время изготовили двенадцать тысяч пар различной обуви. Хорошо потрудились сапожные цехи №№ 2 и 3, где начальниками тов. Щеголев и Упирович. На 120—200 процентов выполняют сменные задания мастера тов. Стеблий, Неупокояев, Лазарев. Они выпускают про-

дукцию только хорошего качества, экономят рабочее время и материалы.

Коллектив артели «Обувщик» в честь XXI съезда КПСС и 41-й годовщины Великого Октября пересмотрел ранее принятые обязательства. Он обещает выполнить годовую программу в ассортименте ко Дню Советской Конституции и изготовить 51 тысячу пар обуви. По пошиву детской обуви он обещает выполнить годовой план к 10 декабря.

Р. МАЙСКАЯ.

Славное сорокалетие Ленинского комсомола

29 октября вся наша страна будет отмечать знаменательную дату — 40-летие ВЛКСМ. Большой и славный путь прошел Ленинский комсомол — верный помощник Коммунистической партии, ее боевой резерв. Из небольших отрядов молодежи, зародившихся в огненные годы Великой Октябрьской революции за Нарвской заставой, на Выборгской стороне в Петрограде, в Замоскворечье и на Красной Пресне в Москве и в других районах страны, он превратился в много-миллионную самодеятельную политическую организацию передовой советской молодежи.

Комсомол взрастили и выпестовали великая Коммунистическая партия, ее вождь Владимир Ильич Ленин. С родной партией, с дорогим именем Ленина связально становление комсомола.

Четыре десятилетия назад было политически и организационно оформлено коммунистическое движение молодежи в нашей стране, положено начало комсомолу. Создание единой юношеской организации, работающей под руководством партии, внесло принципиально новое в вопрос о роли молодежи в общественной жизни. Партия, Ленин всегда видели в подрастающем поколении большую революционную силу.

Партия, Ленин бережно направляли деятельность молодежи, заботливо учили ее, оберегали от чужих влияний, готовили смелых и отважных бойцов за новую жизнь. В. И. Ленин предельно четко определил место и роль комсомола в системе диктатуры пролетариата, раскрыл цели и задачи Союза молодежи, организационные основы его, содержание и методы работы. В речи Ленина на III съезде комсомола — этом важнейшем теоретическом и программном документе — дана глубокая разработка принципов коммунистического воспитания молодежи.

Под воздействием животворных идей партии комсомол превратился в активную, боевую созидательную силу советского общества. Через годы суровой борьбы и вдохновенного труда, которыми отмечено истекшее сорокалетие в жизни нашей Родины, комсомол пронес свое славное знамя, свято храни верность делу партии.

Комсомол креп и мужал в славных революционных битвах за власть Советов, на передней линии борьбы за социализм в годы мирного строительства. В творческом труде и в героической борьбе против врагов Советской Родины он завоевал уважение и любовь народа.

В наши дни, когда весь советский народ с огромным подъемом работает над претворением в жизнь великих планов коммунистического строительства, с еще большей силой раскрываются замечательные качества нашей славной молодежи, ее высокий духовный облик. Борьба за коммунизм стала великой школой воспитания советских юношей и девушек. Буржуазному миру нечем увлечь молодежь, он обнинял духовно. Бессперспективность, уныние, пессимизм характерны для молодого поколения тех стран, где властуют магнаты монополистического ка-

питала. У советских юношей и девушек — ясная дорога в будущее, благородная цель — строительство коммунистического общества.

Только за последние годы по зову партии и правительства свыше 700 тысяч юношей и девушек отправились на строительство заводов, шахт, электростанций, на сооружение новых гигантов индустрии в северных и восточных районах страны. Славной страницей в истории комсомола вошла величественная эпоха освоения целинных земель. Получить комсомольскую путевку для работы на целине молодежь считала самой высокой честью.

Замечательным подвигом украинских комсомольцев явилось сооружение в рекордно короткие сроки 37 комсомольских шахт. Комсомол Казахстана участвует в строительстве металлургического завода и Соколовско-Сарбайского обогатительного комбината; комсомол Узбекистана — в освоении новых богатейших месторождений природного газа. Все эти и многие другие патриотические дела нашей славной молодежи свидетельствуют о том, как возросла роль комсомола в хозяйственном и культурном строительстве. Большие перемены в жизни комсомола — результат осуществления исторических решений XX съезда КПСС.

В решениях XX съезда партии подчеркивалась задача еще теснее связать работу комсомола с практикой коммунистического строительства. Партия помогла комсомолу вскрыть и решительно устраниТЬ все то, что мешало его развитию, сдерживало инициативу и самодеятельность молодежи. В практику работы его организаций прочно вошел принцип единства хозяйственной и воспитательной деятельности.

XIII съезд ВЛКСМ, состоявшийся в апреле этого года, особенно подчеркнул важность и необходимость тех крупных изменений, которые произошли в комсомоле после XX съезда КПСС.

Исходя из указаний партии, съезд наметил боевую конкретную программу участия комсомола в коммунистическом строительстве. Съезд призвал молодежь еще активнее бороться за подъем социалистической экономики. С новой силой развертывается борьба молодежи за досрочный ввод в строй гигантов тяжелой индустрии. Комсомол взял шефство над строительством предприятий химической, нефтяной и газовой промышленности. Много замечательных трудовых дел у сельских комсомольцев — борьба за повышение продуктивности животноводства, шефство над посевами кукурузы и т. д.

Для деятельности комсомола, дальнейшего совершенствования его работы программное значение имеют приветствие ЦК КПСС XIII съезду ВЛКСМ и речь товарища Н. С. Хрущева на съезде. В них глубоко и всесторонне раскрыты задачи комсомола, советской молодежи на современном этапе. В этих документах на основе обобщения практики коммунистического строительства, анализа назревших потребностей развития советского общества получила дальнейшее развитие и конкретизацию ленинская теория ком-

мунистического воспитания молодежи. Перед молодежью поставлена огромной важности задача — воспитывать у себя умение жить и работать по-коммунистически. Предложения, изложенные Н. С. Хрущевым в известной его записке об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования, также продиктованы работой о воспитании молодежи и открывают большие перспективы для деятельности комсомола в этой области. Подготовка подрастающего поколения к жизни, к полезному труду — главная задача нашей школы.

Большой подъем трудовой и политической активности среди советской молодежи вызвала весть о созыве XXI съезда КПСС. Миллионы юношей и девушек активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов 1958 года. Молодые москвичи развернули поход за внедрение новой техники, автоматизацию и механизацию производственных процессов, дальнейшее развитие рационализаторской и изобретательской работы. В Ленинградской области свыше 250 тысяч молодых рабочих и колхозников в честь XXI съезда партии готовят личные трудовые подвиги. В комсомольскую копилку будет дополнительно внесено 200 миллионов рублей. Много замечательных дел на счету у молодых строителей. Как свидетельство мужества и упорства молодежи войдет в комсомольскую летопись строительства новых домов.

На днях в «Комсомольской правде» были опубликованы тезисы ЦК ВЛКСМ к 40-летию Ленинского комсомола. Комсомольцы, советская молодежь, говорится в этих тезисах, считают повторимым счастьем жить и трудиться в такое время. Пройдут годы, и новые поколения молодежи будут с благодарностью вспоминать революционные свершения нашего поколения, так же как мы сегодня чтим высокие заслуги предшествующих поколений комсомольцев и молодежи.

В комсомольских организациях развертывается деятельность подготовки к знаменательной дате. Тезисы ЦК ВЛКСМ ярко и убедительно рассказывают о боевом пути комсомола. Их следует широко использовать в пропагандистской и агитационной работе среди молодежи. Долг партийных организаций — оказать в этом деле помощь комсомолу.

На рубеже новых великих исторических свершений, на которых нацелит страну ХХI съезд Коммунистической партии, комсомол преисполнен решимости вписать новые славные страницы в летопись героических дел советского народа в борьбе за коммунизм.

Свои лучшие мысли, свои стремления, свой самоутверженный труд наша молодежь несет родной Коммунистической партии. Ведь всем своим большим счастьем молодежь обязана ей. Партия — властительница дум советской молодежи, она открыла нашей юности светлые коммунистические перспективы.

К новым историческим свершениям зовет партия наш боевой Ленинский комсомол!

(Передовая «Правды»
за 11 октября 1958 г.)



На Московском автозаводе имени Лихачева часто выступают учёные с докладами и лекциями. Недавно сюда приезжала большая группа научных работников Государственного астрономического института имени Штернберга и Московского государственного университета. В обеденные перерывы астрономы прочли ряд лекций рабочим и служащим инструментальных, ремонтно-механического, рессорно-пружинного, автобусного и других цехов.

На снимке: в цехе № 3. Кандидат физико-математических наук Г. П. Пильник читает лекцию «Астрономия в народном хозяйстве».

Фото Е. Семенова.

Фотохроника ТАСС

Пионерские патрули

Школьники нашего города горячо откликнулись на призыв принять активное участие в месячнике безопасности уличного движения. Пионеры 3-й и 36-й школ создали у себя штабы бригадмиллеров и взяли шефство над остановками автобусов в своем районе. Они оформили остановки плакатами о правилах уличного движения. Следят за чистотой и порядком на них, обязались сделать урны для мусора и бумаг.

Пассажиры с благодарностью говорят о задорных мальчиках и девочках с красными повязками. Юные блюстители порядка в ожидании очередного автобуса вежливо предлагают почтить газету, а при появлении машины устанавливают очередь, помогают первыми войти в автобус пожилым и инвалидам.

Их внимательного взора не минует шофер-лихач. Некоторым

ребятам делают важное и нужное дело. И нельзя не сказать теплых слов об инициаторах — пионерах Арендатове Коле, Шеффер Ире, Яковлеве Толе из 3-й школы и Кузьмине Вале, Коневской Вале, Дацилкой Гале из 36-й школы. Хороший пионерский почин, несомненно, будет поддержан пионерскими дружинами других школ.

В. ЕЛИСЕЕВА

Конвейерная линия работает

На шахте «Новая» выдача угля на-гора осуществлялась при помощи бесконечной откатки. С 1 октября канатная откатка заменена автоматизированной конвейерной линией, которая оснащена четырьмя ленточными конвейерами ЛКУ-250. Здесь применена схема КузНИИ, куда

входят гидравлические реле скорости типа ГРС. Управляет всей линией одна мотористка.

Благодаря такой реконструкции, пропускная способность шахты увеличилась. Сейчас на сверхплановом счету у коллектива шахты имеется 277 тонн угля.

Помогли в уборке картофеля

В прошедшее воскресенье утром оживленно было на территории горпромкомбината. Сюда сходились работники комбината, чтобы организованно выехать в колхоз «40 лет Октября». Когда сорбты были окончены, от комби-

ната отошло четыре автомашин с людьми.

Возвращались поздно вечером. В этот день работники комбината убрали в колхозе картофель с 2,3 гектара.

Газета „Нейес Лебен“

Центральная газета на немецком языке «Нейес Лебен» (издание «Правды») знакомит своих читателей с важнейшими событиями внутри страны и за рубежом, освещает опыт передовиков промышленности и сельского хозяйства, культуру, жизнь, спорт и отдых трудающих.

Газета подробно информирует об участии советских немцев в общественной и хозяйственной жизни страны, о вкладе, который они в братской семье народов Советского Союза вносят в строительство коммунизма.

Подписная цена на год — 31 руб. 20 коп.

Подписка на газету «Нейес Лебен» принимается без ограничения во всех почтовых отделениях, контрактах связи, в отделах «Союзпечати».

График цикличности — закон производства

Норматив перевыполняется

Мне, как горному мастеру смены, очень хотелось рассказать, как коллектив лавы № 66 лосского участка шахты «Комсомолец» добивается успехов в труде при сокращенном рабочем дне и графике цикличности. В нашей лаве введен сквозной комплекс. Коллектив лавы по существу состоит из одной бригады в 47 человек. Во всех четырех сменах назначены старшие звенья, т. е. звеневые. Это тт. Хатынский В., Хатынский Н. и Пеппер. Бригадир тов. Рубцов отвечает за работу всей бригады и четвертого звена.

Для того, чтобы выполнять и перевыполнять норматив цикличности, мы внесли ряд изменений в работу. Так, например, скребковый конвейер, который используется в лаве, раньше перевозили на вторую от забоя дорожку, а сейчас — на первую. Делаем это так. Снизу подрезаем уголь машиной. Штыб из-под бара машины сразу же отбрасываем от забоя. На очищенной забойной дорожке, у самой груди забоя, устанавливаем конвейер. После отпакки почти весь уголь попадает на решетки. Поэтому для отгрузки требуется меньше людей, освободившихся, рабочие выполняют другие работы. Конвейер устанавливаем длиной 20 м. внизу лавы. В верхней части настилаем «мертвые» решетки, так как там падение пласта круче. Когда разбираем уголь выше хвостовой приводки, то он идет самотеком.

Много времени мы высвободили на посадке кровли. Раньше посадку вели вручную, а сейчас хорошо освоили посадочную лебедку. Можно привести такой пример. 11 октября, в субботу, мы зачистили половину лавы, спустили врубовую машину, привели комплект крепления, посадили полностью лаву и еще

подготовили фронт работы на 15 метров для следующей смены. Такой объем работы еще никогда не выполнялся в этой лаве.

Во время посадки мы еще извлекаем лес, который можно вторично использовать для крепления. В субботу же нам удалось извлечь 160 стоеч длиной 1,8 метра и 40 огнив по 2,5 метра. Такое количество леса хватило на то, чтобы закрепить 10 метров лавы, конечно, кроме затяжек, так как затяжки пока еще нам не удастся извлекать.

Доставка леса по вентиляционному штреку осуществляется при помощи лебедки ЛУ-15. До этого же лес доставляли вручную. Лебедка очень облегчила работу. Если раньше на укладке леса на «козы» и откатке по вентиляционному штреку было занято 4 человека, то сейчас 3 или 2 человека. В этом месяце нас хорошо обеспечивают лесоматериалом. Это тоже положительно сказывается на работе коллектива.

Большая ответственность у нас возложена на лукового. Помимо своей основной работы, он еще управляет тремя конвейерами с помощью дистанционного управления. Таким образом, мотористок у нас сейчас нет. Люковой тов. Коцловский хорошо справляется со своими обязанностями.

Все звенья работают дружно, с огоньком, особенно звено Василия Хатынского. Благодаря всему этому, за 11 дней октября в лаве взято около двух циклов сверх норматива. Горняки сейчас решили брать за сутки больше цикла.

Н. МЕЩЕРЯКОВ,
горный мастер участка № 8
шахты «Комсомолец».

Строго по графику

В начале этого года коллектив участка № 5 шахты «Полысаевская-2» обязался выдать сверхгодовой программы 20 тысяч тонн угля. Потом, узнав о предстоящем XXI съезде партии, горняки пересмотрели свои обязательства и решили довести сверхплановый счет до 24.000 тонн.

Своё обязательство коллектив выполняет. В сентябре было выдано еще три с половиной тысячи тонн дополнительного топлива и сейчас сверхплановый счет уже составляет более 20,000 тонн.

Успех заключается в строгом соблюдении графика цикличности.

Известно, что введение графика цикличности, выполнение норматива, способствуют выполнению плановых заданий, позволяют увеличить рабочее время комбайна, способствуют повышению производительности труда шахтеров.

Например, лава № 20 пласта Искского 3-го имеет длину 136 метров, а мощность вынимаемого слоя составляет 1,18 метра. В прошлом месяце в лаве каждые сутки завершался цикл, а в отдельные дни — полтора цикла. Производительность комбайна составила почти 15.000 тонн, или 186 процентов плана.

Для сравнения возьмем лаву № 10 шестого участка. Лава эта не переведена на график цикличности. В результате план добычи угля здесь не выполняется, производительность комбайна низкая, хотя лава в два раза мощнее, чем лава № 20.

Выполнению графика цикличности, увеличению добычи угля в лаве № 20 способствуют комплексная организация труда, крепкая трудовая и производственная дисциплина в бригадах тт. Нургалиева, Ахмедишина и Камалова. При задании 280 тонн каждые сутки из лавы выдается по 350—400 тонн тоннажа.

Комплексные бригады и механизаторы лавы добились безаварийной работы. Машинисты комбайна тт. Махнев, Протопопов, Худорожко умело водят комбайны, своевременно производят осмотр и ремонт комбайна.

Перевыполняется норматив цикличности в лаве № 20 и в этом месяце. 13 октября здесь был завершен 14-й цикл. Коллектив лавы полон решимости в этом месяце завершить в лаве не менее 33-х циклов.

А. ШТАРКОВ,
помощник начальника
участка № 5 шахты
«Полысаевская-2».

Лучше использовать комбайны

У нас в лаве № 33 есть комбайн. Длина лавы 120 метров. Здесь установлен четырехсменный режим работы. Графиком работы предусмотрено каждые сутки завершать цикл. Но этот график часто срывается.

Одно время здесь была очень неустойчивая кровля. Глина валилась сверху. Теперь геологические условия лучше. Но теперь другая беда — вышел из строя комбайн, на нем сгорел главный двигатель. Бывает, что авария случится неожиданно. На этот же раз неисправность электросистемы давала себя знать заранее: энергию «выбивало» на корпус. Но наши механизаторы не придавали этому значения, и беспечность привела к большему срыву в работе. Мы потеряли три смены на ликвидацию аварии. А если бы своевременно были приняты меры, то этого бы, конечно, не случилось.

Вторая лава на участке № 34 тоже хорошая, можно в ней работать по графику. Но здесь плохо «идет» комбайн. Работает он только на первой скорости и за смену подрезает лишь 30—40 метров угля. Водить машину на более повышенной скорости не позволяет бар, он «расклинивается». И вот такое положение тянется уже четвертый месяц. На участке, собираясь на наряд, мы много говорим об этом, но толку нет. А ведь у нас на шахте есть опытные инженеры механизаторы, которые могут помочь и советом и практически, как лучше использовать технику.

В. БЕНЕШ, Л. КОЛПАКОВ,
бригадиры участка № 9
шахты имени С. М. Кирова.

Входим в ритм

В прошлом месяце коллектив лавы № 19 нашего участка перевыполнил норматив цикличности на 13,2 процента. При задании 23,4 цикла в лаве длиной 107 метров было завершено 26,4 цикла. Особенно хорошо работала в прошлом месяце бригада тов. Старосельского, где горным мастером тов. Бобошин. Сверх задания этот коллектив выдал 400 тонн угля.

Показатели работы коллектива могли бы быть значительно лучшими, если бы не было аварий и поломок на доставочных механизмах. Дело в том, что выдача угля из лавы велась с помощью 14 скребковых и ленточных транспортеров. Большая длина конвейерной линии осложняла выдачу угля, приводила к авариям. Не проходило смены, чтобы не вышел из строя тот или иной конвейер. Бригады много времени простоявали.

В этом месяце в лаве мы находимся в порядке. Вся конвейерная линия очищена, хорошо закреплена. Мы смонтировали схему дистанционного управления транспортерами. Все это позволило улучшить условия работы.

Итоги работы за первые дни октября говорят о том, что коллектив входит в график. Думаем, что в этом месяце график цикличности и план добычи перевыполним. Это будет нашим подарком 40-й годовщине Октября и XXI съезду Коммунистической партии.

В. ЛИДЕР,
начальник участка № 1
шахты «Полысаевская-3».

Письма в редакцию

Друг детей

Валентина Филипповна Журавлевой более 30 лет, но выглядит она значительно моложе своих лет. В ее лице дети всегда видят ласковую улыбку, а матери — такое спокойствие, что у самих на душе становится легко и отрадно. Работает Журавлеву старшей воспитательницей детских яслей № 7, а занятие с малышами — дело не из легких, к тому же она и сама

матерь троих детей, о которых приходится ей заботиться.

В нынешнем году наши малыши были переданы в детский сад, и мы знаем, как тяжело им было покидать свою любимую воспитательницу. Родители горячо благодарят тов. Журавлеву за ту ласку и любовь, которую проявляла она к нашим детям.

По поручению родителей — Е. ЛИПУНОВА.

Создать условия для работы школы

Семилетняя школа рабочей молодежи № 3 в нынешнем году преобразована в среднюю школу. В связи с этим значительно возросло и число учащихся. Многие молодые рабочие изъявили желание продолжать учение до окончания 10 классов.

Но о том, где и как разместить 160 человек, никто своевременно не подумал: ни руководство шахты «Комсомолец», ни вышестоящие организации.

Первоначально разрешили проводить занятия в здании бывшей школы горных мастеров. Но сдача коллективом учителей привела в порядок классы и кабинеты, как и объявили, что данное помещение отдано Закамышанской больнице, а школе предложили выселяться. Но куда? В старом здании не хватает классных комнат, руководство шахты «Комсомолец» предложи-

ло временно разместиться в расчетной конторе, с тем условием, что недели через две будет отремонтировано здание бывшей библиотеки. Однако ремонта библиотеки никто не ведет, не перевезены даже книги.

В настоящее время учащиеся занимаются в чрезвычайно плохих условиях. В классы с узмыми и смежными комнатами проникает шум, мешающий сосредоточиться преподавателям и ученикам. Здание сырое, мрачное, учиться в таких условиях после того, как люди отработали смену, тяжело, и это может привести к отставу учащихся.

Руководству шахты следует серьезно подумать о том, чтобы школа рабочей молодежи могла продолжать занятия. Для этого необходимо создать ей нормальные условия.

А. КОРОЕВА,
учительница.

Чистоту нужно поддерживать каждому

В нашем общежитии нередко можно слышать, как отдельные жители с негодованием произносят — «ну и грязь!» Этим товарищам, видимо, невдомек, что причина неряшливости комнат в них самих.

К сожалению, труд техничек, которые производят уборку в общежитии, у нас еще не все це-нят, хотя он не из легких.

Правда, в нашем общежитии многое еще не сделано для поддержания чистоты и уюта. Например, в комнатах нет пепельниц, салфетки на тумбочках по желанию от грязи. Общей столо-

вой при общежитии нет, поэтому иногда жители кушают в комнатах, пачкая салфетки. А почему бы не положить хотя бы на один стол кленку, чтобы сохранить скатерть? В комнатах холодно. До сих пор не промазаны и не оклеены окна, печи же в порядке. Это, безусловно, зависит не от жильцов, а от коммунального отдела и комендантата. Мне кажется, если эти недостатки будут устранены, то жителям не на кого будет обижаться, кроме как на себя.

Ю. ШИБАЛОВ.

Не затягивайте ремонт квартир

В начале сентября жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинуголь» начал капитальный ремонт в нашем доме. Объем работ здесь очень большой, но делаются медленно: бригада за месяц отремонтировала четыре квартиры, а их всего шестнадцать.

Недавно часть людей была снята и переведена на ремонт горючка угольщиков. Конечно, ремонтировать учреждения тоже надо, но... уж коли начали с

квартир, так надо было и кончать, а потом переходить на другой объект. Иногда нарушают очередность ремонта сами рабочие.

Трудно сказать, почему вдруг, начав работы в одном подъезде, они, не докончив их, переходят в другой, видимо, здесь не достает постоянного надзора за работой и руководства бригадой.

Н. МУСОХРАНОВ.

Ул. 2-я Мартовская № 26.

Пора побесокоиться

Жители улиц 1-й и 2-й Литерной, а также 5-й Садовой в поселке шахты «Полысаевской-1» более месяца не слышат радио. Случилось это так: 2 сентября по этим улицам проходила машина, доверху нагруженная сеном, задела провода и свалила несколько электрических столбов. Чья машина установить не удалось, так как дело было ночью. С тех пор прекратило работать радио.

Несмотря на наши неоднократные звонки и заявления, радиоузел продолжает отмалчиваться. Куда не пойди, всюду вдоль забора валяются провода, в ночное время люди падают, задевая за них. Видимо, это оборванная трансляционная линия.

Жители улиц возмущены поведением работников радиоузла, которые решили отмолчаться на заявки о повреждениях линии.

П. МАРЧЕНКО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 16 октября 1958 г. № 206

Приказ министерства национальной обороны КНР

ПЕКИН. Агентство Синьхуа сообщает, что министр национальной обороны Китайской Народной Республики Пэн Дэхуай издал приказ частям народно-освободительной армии на Фуцзяньском фронте прекратить обстрел Цзиньмыньюа с 13 октября еще на две недели, «чтобы посмотреть, что собирается делать противная сторона и чтобы дать возможность нашим соотечественникам на Цзиньмыньюа, как военным, так и гражданским, получить достаточно припасов, в том числе продовольствия и военного снаряжения, чтобы укрепить свое положение».

На войне хорош любой обман, говорится в приказе, но это не обман. Это направлено против американцев. Это благородное общеноциональное дело и нужно проводить четкое различие между китайцами и американцами. В целом это действи-

с нашей стороны не вредит нам, но полезно другим. Кому оно полезно? — Оно полезно 10 миллионам китайцев на Тайване, Пэнхулао, Цзиньмыньюа, оно полезно 650 миллионам человек всей нашей страны; оно приносит вред лишь американцам. Американцы на Тайване и в Тайваньском проливе должны уйти домой. У них нет причин болтаться здесь. Отказы мы не приемлем.

Среди китайцев на Тайване, Пэнхулао, Цзиньмыньюа и Мацзуао большинство патриоты, и лишь несколько предателей. Поэтому нужно вести политическую работу, чтобы позволить огромному большинству живущих там китайцев постепенно проснуться и изолировать горстку предателей. После многих часов и дней работы почувствуется результат.

Поскольку Гоминдан на Тайване еще не вступил в мирные

переговоры с нами и разумное урегулирование не выработано, гражданская война все еще продолжается. Мы вольны сражаться, когда хотим сражаться, и прекращать военные действия, когда хотим прекратить их.

Возвратить Тайвань, Пэнхулао, Цзиньмыньюа и Мацзуао вместе взятые и закончить объединение родины — такова священная задача нашего 650-миллионного народа. Это внутреннее дело Китая, и ни один иностранец не имеет права вмешиваться. Организация Объединенных Наций также не имеет права вмешиваться.

Американцы, говорится в заключение, приказа, не должны проводить эскортные операции в водах Цзиньмыньюа. Если будут какие-либо эскортные операции, то немедленно начнется обстрел. Этот приказ должен строго исполняться.

ТАСС.

Книги, газеты и журналы — роскошь для среднего итальянца

РИМ. За последнее время в итальянской печати все чаще появляются статьи и другие материалы, свидетельствующие о тяжелом материальном положении широких слоев населения страны. Газета «Унита» опубликовала на днях статью, в которой сообщается, что в 1954 по 1958 год стоимость жизни в

стране возросла на 19,8 процента. Только за последний год цены на продукты питания увеличились на 8,5 процента. В силу этого итальянцы вынуждены отказываться от себя во многом, что выходит за рамки самого необходимого.

Журнал «Контемпорано» со-

общает, что центральный институт статистики провел недавно опрос 69.779 итальянских семей с целью получения некоторых данных об условиях жизни населения. 41 процент опрошенных ответил, что не читает газет, журналов и книг, за исключением учебных пособий.

ТАСС.

„Дорогой мой человек“

КИНО

Этот новый художественный фильм производства Ленинградской киностудии, идет сейчас на экране кинотеатра «Победа». И те, кто выходит из кинотеатра, глубоко взволнованы только что прошедшей перед их глазами жизнью простого советского человека — врача-хирурга Владимира Афанасьевича Устименко. Невольно в памяти всплывают слова А. П. Чехова: «В человеке все должно быть прекрасным...»

«...Володя не помнит мать. Из детства в его памяти остались розовые от закатного солнца паруса на широком водном просторе... Пионерские походы с песней «Наш паровоз, лети вперед...» Сильные, надежные руки отца. В детстве и юности рядом с ним была девчушка Варя — дочь капитана, друга отца. Это с Варей они кричали «Рот Фронт!», приветствуя испанских борцов за свободу. Вместе с ней делил Володя первое огромное горе, когда его отец, летчик погиб в горячих боях за Мадрид. С ней обсуждался вопрос: «Что такое счастье?». И ответ на этот вопрос Владимир нашел у Маркса.

— Счастье — это борьба, Варвара Степанова, — торжественно изрек он.

Однажды поняв, Владимир пронес через всю свою жизнь этот девиз.

В институте он боролся за друзей, которые не успевали, боролся упорно, настойчиво.

И вот он врач. Он едет в село, туда, где особенно нужны его знания, его руки, его открытое для людей сердце. Владимир не оставил любовь к Варе, не захотевшей разделить с ним «скуку деревенской жизни».

Нет, он не идеален, Владимир Устименко. И у него есть свои недостатки. Порой он груб

и несправедлив. Как глубоко он обидел однажды двух старых врачей-женщин, не заметив сразу, какой большой человеческой красотой были полны эти прошедшие через огонь революции, женщины. А потом всю жизнь Владимир помнил слова одной из них, сказанные на фронте под грохотом бомбардировок: «Деточка, мы здесь с вами не имеем права бояться и звать на помощь.»

С большой теплотой и душевностью играла роль Варвары Степановой Инна Макарова.

Да, она неясно представляла себе счастье в борьбе. Да, ей хотелось быть актрисой, а вышел из нее геолог. Пусть не очень талантливый, но старательный. «Может быть мы там ничего не найдем, — говорит она Владимиру. — Но ищем упорно». И так же упорно она боролась на фронтах Отечественной войны за жизнь людей, вынося их с поля боя. Эта простая советская женщина, которая делает то, что требует от нее Родина. Варя подкупает глубокой искренностью и чистотой. И она не скажет с презрением про Владимира, как сказала его жена: «Он всегда будет стоять у станка...»

Она скажет: «Он рядовой солдат Родины». И это так. Не за карьерой уезжает Владимир из города в один из глухих уголков страны — там он будет продолжать борьбу за счастье людей.

Фильм отображает в эпизодах из времен Отечественной войны великий подвиг советских

людей, их гуманность, их веру в свое правое дело. Без выполнения нельзя смотреть, как советские бойцы кормят голодных

детей Берлина, как работники

медсанбата разыскивали и приютили русскую девочку Аню,

забывшую в Германии родной

язык.

На экране идет сама жизнь, порой суровая, но прекрасная.

В этом сила нового кинофильма.

Г. ГАЕВСКАЯ.

Чанкайшистским провокаторам дан отпор

ПЕКИН. Как сообщает агентство Синьхуа, 10 октября 6 самолетов чанкайшистских военно-воздушных сил вторглись в воздушное пространство Китайской Народной Республики над районами Саньдао и Лунтянь в провинции Фуцзянь. Самолеты военно-воздушных сил народно-освободительной армии сразу же

поднялись в воздух и нанесли вражеским самолетам сокрушительный удар. Китайские летчики сбили в воздушном бою три чанкайшистских самолета. Два сбитых самолета упали в районе Лунтянь, а третий в море, юго-восточнее острова Пинтань. Один чанкайшистский летчик-офицер взят в плен.

ТАСС.

Новое серьезное предупреждение правительства КНР

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, 10 октября три американских военных корабля вторглись в территориальные воды Китая в районах Мацзуао и Пинтань провинции Фуцзянь.

Это говорит о том, что Соединенные Штаты Америки продол-

жают военные провокации против Китая. В связи с этим представитель министерства иностранных дел КНР уполномочен сделать 27 серьезное предупреждение.

ТАСС.

Англия вооружает Израиль

КАИР. По сообщению агентства Мен, ссылающегося на официальные круги, во время недавнего визита израильского министра иностранных дел Голды Меир в Лондон, Англия заключила в Израиле секретное соглашение о поставках Израилю оружия на 50 миллионов фунтов стерлингов. На днях в Портсмуте состоялся акт о передаче Из-

раилю английской подводной лодки.

Официальные круги ОАР, пишет газета «Аль-Ахрам», рассматривают этот акт правительства Англии, как продолжение политики свойственной агрессии в отношении арабских стран и использования Израиля, как оружия для проведения этой политики.

ТАСС.

Чередной провал

НЬЮ-ЙОРК. Печать сообщает, что первая попытка испытать тактический вариант американской ракеты средней дальности «Юпитер», предпринятая на мысе Канаверал (штат Флорида), закончилась провалом. Ракета была взорвана через 32 секунды после запуска, так как она сразу же резко отклонилась от заданного курса.

«Дождь обломков», пишет корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, посыпался в океан вокруг мыса».

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 октября, в 7 часов вечера, в новом здании ГК КПСС проводится семинар пропагандистов кружков текущей политики, «У карты мира» и политшкол.

Приглашаются самостоятельно изучающие текущую политику. План работы семинара:

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 15 октября, в помещении редакции состоится очередное занятие литературной группы. Начало в 6 часов вечера.

Вершинин Николай Васильевич, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. 2-ой Артельной, № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Вершининой Анной Александровной, проживающей в Крапивинском районе, Тарадановском с/совете, дер. Тараданово.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Гортиографии

ТРЕБУЕТСЯ

истопница.

Обращаться по адресу: ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

15 октября

Новый художественный фильм «ДОРОГОЙ МОИ ЧЕЛОВЕК»

Сеансы: 11-30, 1-20, 5-00, 6-50, 8-40, 10-30.

Для детей

Киносборник

ЗЛАТОВЛАСКА

Сеансы: 9-30, 3-15.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

(Соцгородок)

15 октября

Новый художественный фильм «МИСТЕР ИКС»

Сеансы: 11-00, 12-45, 4-15, 8-00, 9-45.

Художественный фильм

ЗЕЛЕНЫЕ ОГНИ

Сеанс с 6-15.

Мультипликационный фильм

В НЕКОТОРОМ ЦАРСТВЕ

Сеансы: 9-30, 2-30.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест.

Отдел культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Заказ № 3177

Тираж 7000